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Εορτάσθηκε η πανήγυρη του ναού του Μετοχίου της
Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας στη Δαμασκό 

Στις 2 Ιανουαρίου 2023, ημέρα μνήμης του Αγίου Ιερομάρτυρος Ιγνατίου του Θεοφόρου,
εορτάσθηκε στο Γραφείο Εκπροσώπησης της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας στη Δαμασκό η
πανήγυρη του ομώνυμου ιερού ναού του Μετοχίου, όπου τελέσθηκε ο Όρθρος και η Θεία
Λειτουργία. 

Όπως αναφέρει η ιστοσελίδα του Γραφείου με ευλογία του Μακαριωτάτου Πατριάρχη της
Μεγάλης Θεουπόλεως Αντιοχείας κια πάσης Ανατολής Ιωάννη Ι΄ της Θείας Λειτουργίας στο
Μετόχι προέστη ο αρχιγραμματέας της Ιεράς Συνόδου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Αντιοχείας
επίσκοπος Σελευκείας Ρωμανός, πλαισιούμενος από τον προϊστάμενο του ναού αρχιμανδρίτη
Φίλιππο Βασίλτσεφ, αντιπρόσωπο του Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών παρά τω
πατριαρχικώ θρόνω της Αντιοχείας. 



Η ιερά ακολουθία τελέσθηκε στην εκκλησιαστική σλαβονική και την αραβική γλώσσα. Στο «εἴπωμεν
πάντες» αναπέμφθησαν ειδικές δεήσεις και ο προϊστάμενος του Μετοχίου ανέγνωσε προσευχή
υπέρ της Αγίας Γης των Ρως. 

Τη Θεία Σύναξη παρακολούθησαν πολυπληθείς ρωσόφωνοι προσκυνητές από διάφορες πόλεις της
Συρίας, οι οποίοι κατέφθασαν στη Δαμασκό, προκειμένου να συμμετάσχουν στην πανήγυρη του
Μετοχίου. 

Μετά την απόλυση τον προϊστάμενο και το εκκλησίασμα προσφώνησε ο επίσκοπος Ρωμανός, ο
οποίος διαβίβασε την ευλογία του Μακαριωτάτου Πατριάρχη Ιωάννη και συνεχάρη εγκαρδίως τους
ενορίτες του Μετοχίου για την πανήγυρη. 

Αντιφωνώντας ο αρχιμανδρίτης Φίλιππος ζήτησε να μεταφερθεί η ευγνωμοσύνη του στον
Μακαριώτατο Πατριάρχη για το ενδιαφέρον και τη φροντίδα της κοινότητας του Μετοχίου.
Επεσήμανε επίσης ότι έχει γίνει πλέον αγαθή παράδοση η τέλεση της Θείας Λειτουργίας κατά την
ημέρα μνήμης του Αγίου Ιερομάρτυρος Ιγνατίου του Θεοφόρου από ιεράρχη της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Αντιοχείας στον ναό του ρωσικού Μετοχίου. 

Στη συνέχεια, στην αίθουσα υποδοχών του Μετοχίου πραγματοποιήθηκε προβολή ταινίας
τεκμηρίωσης για τον Άγιο Ιερομάρτυρα Ιγνάτιο και παρατέθηκε αδελφικό κέρασμα. Ο
αρχιμανδρίτης Φίλιππος καλωσόρισε θερμώς τους προσκυνητές, οι οποίοι ήρθαν στη Δαμασκό,
επέδωσε στα παιδιά χριστουγεννιάτικα δώρα και προσέφερε στους προσκυνητές βιβλίο του
Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας Κυρίλλου «Ελευθερία και ευθύνη» στην αραβική γλώσσα. 

Την ίδια ημέρα ο επίσκοπος Σελευκείας Ρωμανός συνοδεύομενος από τον αρχιμανδρίτη Φίλιππο
μετέβησαν στο Κέντρο Προσθετικής και Αποκατάστασης παρά τω Γραφείω Εκπροσωπήσεως της
Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, προσφέροντας χριστουγεννιάτικα δώρα στα παιδιά, που
νοσηλεύονται εκεί. 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/91203/
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